

### EDITORIAL

#### Argueza del Seguro de Enfermedad

La nueva Ley creando el Seguro de Enfermedad ha sido concebida con la largueza y generosidad que son ya típicas de las leyes sociales del Nuevo Estado español. Con carácter obligatorio, acogerá a todos los productores que por la índole de sus recursos deben ser considerados económicamente débiles, y su acción humanitaria, extendida hasta grupos sociales a que aún no llegan los seguros ya establecidos, alcanzará no sólo a los trabajadores por cuenta ajena, sino a los que trabajan por cuenta propia y a los dedicados al servicio doméstico.

Una demostración elocuente de la concepción humana de la hermandad de los pueblos y una muestra palpable de la fraternidad hispánica se destaca en la nueva Ley: los subsidios hispano-americanos, los portugueses y los de Andorra equiparados a los productores españoles. El Nuevo Estado español, consciente de su amplitud ideológica, por encimamiento de los tratados diplomáticos, extiende los beneficios de las obras sociales, sin par en el mundo, a los hermanos de América y de Portugal.

Los demás extranjeros que trabajen en España, se beneficiarán también del seguro obligatorio de enfermedad, en caso de reciprocidad pactada en tratados o convenios internacionales.

La afiliación de los trabajadores por cuenta propia no se podrá hacer de manera aislada — que ello se prestaría a graves particularidades dieran lugar a ciertos abusos — sino que tendrá que hacerse corporativamente, a través del organismo sindical a que correspondan. La inclusión en el Seguro de Enfermedad de los trabajadores por cuenta ajena a través de los respectivos empresarios y la de los dedicados a los servicios domésticos la harán los cabezas de familia.

Por lo dicho, se ve cuán numerosos serán los grupos sociales que se beneficiarán del nuevo Seguro, que tanta transcendencia social ha de llegar a alcanzar, en el sucesivo y constante desarrollo de los postulados del Fuero del Trabajo. La necesidad de una unidad nacional que permita la realización de obras de tanta envergadura económica y social manifiesta. Sólo con la existencia de una unidad de mando bajo la dirección del Caudillo, es posible que sin estridencias, sin luchas intestinas, los antagonismos intereses que registran en el mundo del trabajo, cooperen armónicamente en la organización y desarrollo de obras de tanta y tan benéfica repercusión como los nuevos seguros sociales.

### El mando alemán mantiene la iniciativa en todos los puntos del frente del Este

Fracasaron en el Cáucaso nuevamente los ataques lanzados por los bolcheviques. Solamente un grupo alemán hizo 2.000 prisioneros y capturó más de 300 armas pesadas

### Los defensores de Stalingrado ponen de manifiesto en sus mensajes por radio su inquebrantable voluntad de resistencia

Berlín. — El mando alemán ha mantenido la iniciativa en todos los puntos del frente del Este, anuncia la Oficina Internacional de Información, durante todo el día de ayer, a pesar de que el enemigo continúa lanzando masas de hombres y de material.

Los bolcheviques repitieron en el Cáucaso durante el día de ayer grandes operaciones ofensivas.

En la región situada al Oeste de Abin, la mayoría de los ataques fracasaron antes de que fueran desarrollados, gracias a la táctica móvil de las fuerzas alemanas de protección.

También fracasaron los ataques a las posiciones de montaña las cuales están potentemente fortificadas. El enemigo sufrió elevadas pérdidas. También perdieron los bolcheviques 23 tanques.

Las fuerzas alemanas han impedido a su vez con su resistencia en Stalingrado la utilización de concentraciones de grandes masas bolcheviques. Únicamente la falta de municiones les ha obligado a los defensores alemanes a replegarse durante la noche en posiciones del suroeste y del norte de la ciudad.

Al amanecer del día de ayer los bolcheviques lanzaron nuevas masas importantes de fuerzas, pero éstas fueron rechazadas en todos los lugares con pérdidas sangrientas.

Los defensores de Stalingrado. Berlín. — Los mensajes de radio que transmiten los defensores de Stalingrado ponen de manifiesto su inquebrantable voluntad de resistencia.

### Telegrama de adhesión al CAUDILLO

Madrid. — El Ministro de Trabajo, con motivo de la terminación del curso de los Delegados de Trabajo, ha dirigido al Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama: "Rindiendo homenaje a la memoria del glorioso fundador de la Falange, finalizó el curso de los Delegados de Trabajo, que acordaron unánimemente expresar a Su Excelencia el Jefe de Estado el testimonio de fervorosa adhesión inquebrantable y el propósito de servir los designios contenidos en el Fuero del Trabajo. Ruego a V. E. transmita al Generalísimo los sentimientos expresados, con respetuosos saludos. ¡Arriba España! — José A. Girón."

### Comentarios Fr. Bartolomé de Las Casas

La apostilla de ayer a propósito de nuestras Leyes de Indias trae el recuerdo del gran adalid de la libertad de los indios, cuyos principios y memorias inspiraron las "Nuevas Leyes" dictaminadas por el Consejo de Indias en 1542.

Se ha calumniado mucho a Fr. Bartolomé de Las Casas. Ciertamente es que su largo alegato leído por el mismo ante la Junta citada contenía extremos relativos a los malos tratos de que eran víctimas los indios en que la fantasía y la exageración se sobrepone a la verdad; cierto también que mejor hubiera hecho no escribiendo o no autorizando — ya que algunos opinan que el folleto no se daba a él — la "Brevísima relación de la destrucción de las Indias", opusculo hiperbólico y poco digno de fe y una de tantas cacerías explotadas para levantar la "leyenda negra" contra España; mas todo esto no empujaba a encaminar la colonización española de América conforme al espíritu cristiano, si bien su insatisfecho celo ofuscó su intención sanísima.

Fr. Bartolomé de Las Casas fue en realidad el apóstol de los derechos de la persona humana, que llamó sin cesar para que se suprimieran a rajatabla los abusos de los encomenderos y se acabara con la coacción, esperando todo de la idea flameante por medio de la palabra persuasiva. Curioso es a este respecto el siguiente caso en que él mismo probó las posibilidades de su tesis. Hacia el año 1535 escribió el P. Las Casas su libro "De unico vocationis modo" en que exponía sus proyectos y que levantó a su alrededor una tempestad de burlas y rechiflas. Las Casas, empero, lleno de confianza, pidió para hacer la prueba, las provincias de Tuzutlán y Cobán llamadas entonces "tierra de guerra" por la ferocidad peculiar de sus naturales. Buscó la ayuda de otros religiosos, comenzó poniendo en verso y música los principales misterios de nuestra fe en la lengua de aquellos indios e hizo que algunos de éstos precedieran a los padres preparándose su llegada y cantando aquellos versos delante de los caciques. La empresa dió excelente resultado; en menos de dos años toda aquella región estaba cristianizada, pacíficamente sometida y abierta a todos los bienes de la civilización.

Las continuas andanzas del benemérito dominico es algo que asombra: nada menos que catorce veces atravesó el Atlántico, además de los innumerables viajes por los otros mares y tierras del mundo descubiertas. Atestiguan además su actividad su correspondencia epistolar copiosísima siempre enderezada a ganar las voluntades para la causa de los indios.

Del valimiento que gozó a más del respeto que merecieron siempre sus indicaciones y de su nombramiento de Obispo de Chiapa, es testimonio a la vez la cédula de Felipe II a su apóstol mayor ordenándole desde el conveniente hospedaje al anciano apóstol en Toledo, residencia habitual de los Reyes, o dondequiera la corte se encontrase.

### La aviación alemana bombardeó nuevamente la región portuaria de Argel

Los incendios provocados por las bombas en las instalaciones y depósitos de combustible sirvieron de faro a otras oleadas de aviones

Declaraciones de Giraud: El gobierno establecido en Africa tiene sólo propósito de administrar lo mejor posible los territorios que se mantienen independientes. — El enlace con Degaulle sólo se ha iniciado, pero se trata solo del primer paso

Berlín. — A primeras horas del día de ayer una importante oleada de aviones alemanes bombardeó nuevamente la región portuaria de Argel.

Se arrojaron bombas de gran calibre sobre las instalaciones, depósitos de combustible y otros objetivos.

Un buque mercante resultó gravemente alcanzado.

Los incendios provocados por las bombas lanzadas por los aviones sirvieron de faro a otras oleadas de aparatos.

### DECLARACIONES DE GIRAUD

Argel. — Un mes después de haber asumido las funciones de Comisario en el Africa francesa, el General Giraud hizo a la prensa una declaración. Dijo en ella que no es éste momento de agitacion sino de calma patriótica.

El Gobierno establecido no es el propósito de establecer algún régimen en el Africa francesa del Norte, sino simplemente administrar lo mejor posible los territorios que se mantienen independientes; sin embargo nada se conseguirá sin unión.

Aludió luego al acuerdo con Degaulle y dijo: "Degaulle y yo perseguimos el mismo objetivo: combatir a los alemanes. Debemos trabajar juntos. El enlace se ha iniciado pero se trata sólo del primer paso al cual seguirán otros. Hemos decidido establecer un contacto permanente relativo a los asuntos militares, financieros y económicos, pero no hemos discutido sobre los asuntos políticos. Degaulle está de acuerdo en hacer las cosas de una manera progresiva."

Preguntado el General Giraud si piensa formar un Gobierno único, respondió: "Este punto no ha sido planteado hasta ahora. Por el momento se trata sencillamente de lograr el enlace y la unidad del imperio francés que debe realizarse pero gradualmente."

### BOMBARDEO DE SFAX POR LA AVIACION NORTEAMERICANA

Londres. — El mayor empleo de aviones norteamericanos que participaron en el último ataque contra Sfax.

Cuatro oleadas de fortalezas volantes y aviones Mitchell y Boston volaron sobre Sfax durante 30 minutos a las 15 horas y bombardearon con intensidad las muelles, almacenes, vías férreas y barcos surtos en el puerto.

### 4 buques norteamericanos han sido hundidos por los submarinos del Eje frente a la costa suramericana

Hasta el presente han sido echados a pique en aguas americanas 637 buques de carga

Miami. — Han llegado los supervivientes de las tripulaciones pertenecientes a cuatro buques mercantes norteamericanos que fueron hundidos por submarinos del Eje cuando navegaban en convoy frente a la costa suramericana.

Estos supervivientes han declarado que 53 de sus compañeros desaparecieron con sus botes de salvamento.

### Ataques de la aviación británica

Contra Francia, Holanda y Bélgica

Londres. — Bombardeos de aviones británicos ayer el viaducto ferroviario de Morlaix (Bretaña). Otros aparatos atacaron objetivos en Holanda.

Se atacaron barcasas y locomotoras en Francia septentrional y Bélgica.

Asimismo fué atacado, hundiendo, un gran buque de abas y echando a pique a tres cazas propios.

### Nuevo jefe de Policía de Seguridad y de la S. S. en Alemania

Ha muerto el mayor general Eibl, condecorado con las Hojas de roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro

Berlín. — A propuesta del jefe del Reich de la Policía y de la S. S., el Führer ha nombrado sucesor del general de Policía Hendrich, muerto el 4 de junio, al teniente general de Policía y jefe de grupo de la S. S. Dr. Ernesto Kalterbrunner, como jefe de Policía de Seguridad y la S. S.

Kalterbrunner desempeñaba hasta ahora los cargos de jefe de la S. S. en la región del Danubio, jefe de Policía de Viena y de los distritos del alto y bajo Danubio.

### GENERAL FALLECIDO

Berlín. — El mayor general Eibl, titular de las Hojas de roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, falleció de resultados de una grave herida recibida en primera línea durante las luchas libradas en el curso del medio Don.

El General Eibl desempeñaba últimamente el cargo de comandante de un cuerpo blindado.

### "Boletín Oficial del Estado"

Madrid. — El "Boletín Oficial de Estado" dispone: Presidencia del Gobierno: Se nombra ingeniero de telecomunicación de la zona del Protectorado de España en Marruecos a don Eugenio Díez Fortuny.

Justicia: Circular publicándose el escalafón del Cuerpo de Prisiones correspondiente a las escalas técnica, directivas y facultativas y fe mena en sus distintas categorías.

### El Ministro británico Lyttelton pronunció un discurso en Birmingham

Birmingham. — El Ministro británico de la Producción Lyttelton, pronunció ayer, en esta ciudad un discurso.

Y declaró en él: "El hecho de que el círculo de acero, formado por el Ejército soviético y la Marina británica, desde Murmansk hasta el Sur, y por las fuerzas de Eisenhower y de Alexander, vaya cerrándose sobre Europa y el Eje no significa que la guerra haya de ganarse con facilidad, ni se crea en el próximo final, sino que ha dado comienzo la campaña por la victoria."

### Aniversario

Cumple hoy el décimo aniversario del advenimiento al poder de Adolfo Hitler, llamado por el anciano presidente mariscal Hindenburg en aquella jornada del 30 de enero de 1933 para hacerse cargo de la Cancillería del Reich.

Son diez años pasados al frente de los destinos de Alemania con el designio de lograr el readjustamiento de la patria y con el propósito de rehacerla.

En días de heroico quehacer ocurre de nuevo hoy la conmemoración, días en que el ejército alemán se cubre de gloria en los campos helados de Rusia luchando bravamente contra el comunismo, el gran enemigo del siglo XX.

Con tesón y con valentía cumplen las fuerzas de la nueva Alemania su cometido, impelidas por una voluntad tenaz que no ha de sufrir menoscabo. Y la meta es derrocar definitivamente al bolchevismo.

### El Embajador de Alemania visitó la tumba de José Antonio

El Escorial. — El nuevo Embajador de Alemania en España, general von Moltke, realizó una visita a la tumba de José Antonio para rendirle tributo de admiración y respeto.

Lo acompañaba el camarada Thompson, jefe del Partido Nacional-socialista en España; el ministro consejero de la Embajada, Huncker; agregado naval, capitán de navío, Mayer Docker, y el camarada Rafael de la Cámara, del Ministerio de Asuntos Exteriores.

A la llegada al Monasterio le dieron la bienvenida el Alcalde y el jefe local del Movimiento, comandante militar de la Plaza, vicerrector de los Padres Agustinos y demás autoridades y jerarcas. También formaba una centuria de honor: del F. J. con trompetas y tambores.

Después de pasar revista a esta formación, el Embajador, acompañado de los demás visitantes, penetró en el interior del Monasterio para hacer la ofrenda de una corona de laurel adornada con cintas de los colores alemanes.

Seguidamente recorrió las dependencias y a la salida presenció el desfile de la centuria de honor. A última hora de la tarde emprendió el regreso a Madrid.

### Dimisión de dos Ministros ecuatorianos

Suecia se encarga de los intereses japoneses en Chile

Quito. — Han dimitido los Ministros de Agricultura y de Educación de El Ecuador.

### Los intereses japoneses en Chile

Santiago de Chile. — El Encargado de Negocios de Suecia ha entregado una nota al Ministro chileno de Negocios Extranjeros participándole que Suecia se hace cargo de los intereses japoneses en Chile.

La producción de caucho en el Brasil

Río de Janeiro. — El Gobierno ha anunciado que el Brasil producirá este año 45 mil toneladas de caucho.

Compostela, joyel de arte, morada de la ciencia, musa inspiradora de la poesía, es ante todo y siempre sepulcro y trono, cátedra y solio del glorioso Apóstol que quiso ser nuestro evangelizador y nuestro padre en la fe.

Acudir ante su tumba y agradecerle sus favores en este Año Santo Compostelano es deber que incumbe a todos sus hijos no impedidos de visitar la ciudad que el Apóstol eligió para sepulcro de sus sagradas reliquias

DEPORTIVAS

INFORMACION LOCAL

FUTBOL PARA MAÑANA

El "Granollers", flamante campeón de Cataluña, primer temible visitante del "Constancia"

Con altísima moral y confianza en la victoria, va el "Mallorca" a afrontar, en Tarragona, el primer gran escollo

No está decidida la alineación de los iniquenses, claros favoritos. — La inclusión de Medina en la de los decanos depende del dictamen del Dr. Moragas

Los partidos de fútbol para mañana son los siguientes:

Torneo N. de Liga PRIMERA DIVISION

- Valencia — Coruña
Barcelona — Zaragoza
Madrid — Betis
Granada — Castellón
Sevilla — Celta
A. Bilbao — A. Aviación
Oriente — Español

SEGUNDA DIVISION

- Fase final
Gijón — Valladolid
Celta — R. Sociedad
Sabadell — Xerez

Torneo de clasificación

- Grupo primero
Leonesa — C. Popular
Lugo — Palencia
Salamanca — Ferrol

- Grupo segundo
Logroñés — Baracaldo
Arenas — Sestao
Bantander — Burgalesa

- Grupo tercero
Alavés — Osasuna
Pudolano — Tarrasa
Alicia — A. Zaragoza

- Grupo cuarto
Corona — Alcoyano
Tarragona — Mallorca
Constancia — Granollers

- Grupo quinto
Bilbao — Ferroviaria
Córdoba — Elche
Hércules — Levante

- Grupo sexto
Cádiz — Tetuán
Málaga — Murcia
Sadañoz — Onubá

Campeonato Regional

- TERCERA CATEGORIA
Grupo A
Molina — Urano
Libertad — Postescolar
Regional — Calatrava
Priana — Europa

- Grupo B
Marino — Consell
Mauense — Llubí
Sta. Eugenia — Sineu
Sta. Maria — Sancelles

- Grupo D
San Jordi — Génova
Marratxi — Collense
Espontánea — Unión

- Grupo E
Andraitx — Puigpuñent.

Amistosos

- Atlético-Baleares (amateur)
— España.

Fchense — Atlético-Baleares (primeros equipos).

Con el limpiamente ganado título de campeón regional de primera categoría — que siempre exigió a quienes lo ostentaban una bien probada clase — llega el "Granollers" a Inca.

Buen conjunto tiene que ser el visitante, a juzgar por la campaña que valió el destacado puesto que ocupa: ganar 14 encuentros, empatar 2 y perder 2.

Ante los granollerenses, el "Constancia" se dispone a jugar la primera carta con vistas a clasificarse para la disputa de la "Copa de S. E. el Generalísimo". Y bueno es que la primera escaramuza sea en terreno propio, con lo cual resulta más fácil lograr un comienzo victorioso.

Pese a la clase del contricante, tenemos confianza en los muchachos de Quirante. Los partidos de entrenamiento últimamente celebrados han servido para la prueba y fiel contraste de elementos en los cuales — a juzgar por las referencias que nos llegan — se confía en la importancia — los que estaban "tocados" por la dureza de una campaña que a nadie puede escapar, han tenido tiempo para reponerse y recobrar entera su fortaleza física.

De Palma serán seguramente muchos los que irán a "Es Cos" interesando grandemente ver al "Granollers" y comprobar cual es su real valía, habida cuenta de que ha de ser también enemigo del "Mallorca" en la portada para ascender a Segunda División.

Buen encuentro, pues, en perspectiva, del que los mallorquines — sea cual fuere la alineación que presenten — habrán de salir victoriosos. Así lo requiere su categoría, oficialmente superior a la de los catalanes visitantes.

Camino de Tarragona, salió anoche el equipo del "Mallorca". Son los que embarcaron: Su-

PERDIDA
Extraviado 25 tarde, repleto pulsera oro "Omega" con cadena. Calles Ferrería, Puerta San Antonio, Carretera Inca. San Real, vuelta por Carretera Inca. Avenida A. Rosselló hasta Plaza España.

Se gratificará su devolución en Avenida A. Rosselló, 102; Estanco.

BALONCESTO

La jornada dominical

Partidos y árbitros para mañana

"Atlético Baleares" — "Regatas" lo mejor del programa

Los partidos de baloncesto a jugar mañana, son, los siguientes:

CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA

A las 9 de la mañana en el campo de la J. Seráfica: C. D. Alcázar — J. Seráfica, Arbitro, señor Oliver. Anotador señor Borrás

A las 12'30 en el campo de Son Canals: Atlético — Baleares — Regatas, Arbitro, señor Molinet. Anotador señor Antón

A las 4 de la tarde en el Campo del Agua Dulce: Patronato — C. N. Palma, Arbitro señor Ouevedo. Anotador señor Rullán

A las 4 de la tarde en el campo del C. D. Victoria, (Sóller): C. D. Victoria — Veloz S. B. Arbitro señor Estarás. Anotador señor Joy.

PRIMER CAMPEONATO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Todos los partidos se celebrarán en el campo de la Juventud Seráfica (c. San Alonso), a las siguientes horas: A las 10, Expontánea — V. verense, Arbitro, Noguera Anotador, Caldentev

A las 22 Patronato — Hispania, Arbitro, Ramírez, Anotador, Noguera

A las 12 Regatas — Instituto, Arbitro Caldentev. Anotador, Ramirez.

CICLISMO

Se inauguró en Barcelona la Escuela del ciclista

Se trata de la primera de España

Barcelona. — En los locales del Club Ciclista Excursionista de Sans se ha verificado la inauguración de la Escuela del ciclista. Asistieron al acto el presidente del Comité regional número 2 de la Unión Velocipedica Española, camarada Santiago Jaumandreu y otros miembros de dicho Comité regional, así como gran número de aficionados. El director de dicha Escuela, don José Domenech, ha dado a conocer a los reunidos los propósitos que le han movido la creación de esta Escuela del ciclista. En ella se darán clases teóricas y prácticas de ciclismo y gimnasia y se efectuarán los entrenamientos necesarios para que los alumnos puedan llegar a ser ciclistas completos y tomar parte, con las mayores probabilidades de éxito en las carreras nacionales e internacionales. Los alumnos serán seleccionados y de momento hay 23 que, después del examen médico, han sido admitidos.

Estos alumnos, después de las lecciones que reciben, tomarán parte en cuantas carreras se organicen, no con el propósito de salir victoriosos en los primeros momentos, sino de adquirir las prácticas necesarias para su perfección. Esta es la primera escuela de este género instalada en España. — Afil.

SUBASTA VOLUNTARIA

El próximo día diez de febrero, a las 18 horas se celebrará en la calle del Capitán Gual número 42 de la ciudad de Alcudia, autorizada por el Notario de Pollensa don Buenaventura Barceló y Oliver, la subasta de una casa sita en la ciudad de Alcudia, calle de Amorós.

La titulación de la finca y condiciones de subasta estarán de manifiesto en la notaría de don Buenaventura Barceló y Oliver, calle de la Huerta número 85 de la villa de Pollensa y en Alcudia una hora antes de dar comienzo al acto. 27 enero de 1943.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y papelerías de empeño. — C. Vidriera, 27 entl.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

SE HA EXTRAVIADO RELOJ de señora oro dentro tranvía Génova, o del Lírico a Cort. Se gratificará su devolución en: Ca'n Llavari — Génova.

SE VENDE
Finca 16 cuarteradas Marratxi, 27.000 duros. Urbana señorial casco Palma, 60.000 duros. Informes: San Nicolás, 25 - 2.; de 3 a 4.

Musicales

RECITAL DE PIANO ALICIA DE LARROCHA

He ahí a continuación el programa del único recital de piano que la eminente pianista Alicia de Larrocha dará mañana, a las 11 y media, en la Sala Born:

- Polonesa op. 26 núm. 2, Chopin.
Ympromptu op. 51 núm. 3, Chopin.
Balada en la bemol mayor, Chopin.
Nocturno op. 27 núm. 2, Chopin.
Scherzo op. 39, Chopin

Carnaval Schumann.

- Préambulo — Pierrot — Arlequín — Vals noble Eusebio — Florestán — Coqueta — Réplica Mariposa — Letras danzantes — Chiarina Chopin — Estrella — Agradecimiento — Peltalón y colombiana — Vals alemán — Paganini — Declaración — Paseo — Pausa — Marcha de la Cofradía de David contra los filisteos.

- Estudio de concierto núm. 3, Liszt.
Danza de los gnomos, Liszt. Campanella, Liszt.
A la orilla de un manantial, Liszt.
Rapsodia núm. 8, Liszt.
Son Batle, Torrandell.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

SUMINISTRO DE CARBON EN LA ZONA LEVANTE

A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías de la zona de Levante, a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la Circular de 14 de noviembre de 1941 B. O. de la Provincia número 11.697.

Las carbonerías cortarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón número 19 que luego presentarán al Sindicato para su liquidación. Palma, 27 de Enero de 1943. El Gobernador Civil

Frente de Juventudes SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todos las afiliadas al Frente de Juventudes que las clases de inglés han dado comienzo:

Horario: Martes y jueves de 6 a 7 y media en la casa de Flechas de Palma.

Para matricularse pueden pasar por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Casa Primo de Rivera) de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 28 de Enero de 1943.

La Auxiliar Provincial de Cultura y Arte. — V. B. La Regidora provincial.

Mañana domingo, día 31, se celebrará una sección de cine educativo dedicada a los centros de Segunda Enseñanza.

Se invita también a todas las afiliadas del Frente de Juventudes, debiendo presentarse con toda puntualidad en esta Delegación antes de las nueve y media.

Todas las que puedan que vayan debidamente uniformadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 28 de Enero de 1943. — La Regidora Local.

Delegación Provincial

Con el fin de no restar en lo más mínimo esplendor ni asistencia a la misa solemne que para el próximo domingo, día 31, a las 10'30 de la mañana, tienen anunciada para celebrar en la Iglesia de Santa Eulalia la Junta Diocesana de Acción Católica, y teniendo en cuenta

esta Delegación que la asistencia de sus afiliados y encuadrados a la función de cine que en la misma fecha debía celebrarse en el Teatro Balear de esta capital, era voluntaria, he acordado lo siguiente:

Primero. — Queda suspendida hasta nuevo aviso la función de cine educativo que debía tener lugar el día 31 a las diez de la mañana.

Segundo. — Se recomienda a todos los encuadrados en el Frente de Juventudes, y muy especialmente a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, la asistencia a la Misa solemne que se celebrará a las 10'30 de la mañana en la iglesia de Santa Eulalia.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma de Mallorca, a 29 de Enero de 1943. — El Delegado Provincial, Francisco Mas.

Boletín religioso

DOMINGO, DIA 31

San Juan Bosco, cfr. y fdr. (Empiezan los Siete Domingos del Patriarca San José)

Cuarenta Horas Concluyen en San Felipe Neri que los H.H. del Oratorio Parvo dedican a sus patrono. San Francisco de Sales y los Beatos Juan Juvenal Ancina, Sebastián Valfré y Antonio Grassi de la C. del O.

A las ocho, Misa de Comunión general, dialogada y con plática.

A las diez, Tercia y Misa mayor, cantándose de la Julio Valdés, a tres voces alternada con la de "Angelis" que cantarán los Hermanos del Oratorio Parvo y sermón por el M. II. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Después exposición de Su Divina Majestad.

A las cinco y media de la tarde, Vísperas solemnes.

A las 6'45 Rosario, Letanía, último día de Triduo predicado por el antedicho orador, procesión por el interior de la iglesia, solemne Te. Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia dedicadas al misterio de la Purificación de María Inmaculada.

A las cinco de la tarde, exposición del Santísimo.

Por la noche a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio solemne, sermón por el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

En esta misma parroquia, las Juventudes de Acción Católica tendrán Misa solemne; predicará el Rdo. don Sebastián Gayá, Profesor del Seminario.

Otras funciones En la misa mayor de la Catedral Basílica predicará el M. I. Sr. don Miguel Alcover, Canónigo.

En la Misión, a las ocho Misa de Comunión, con plática para los Socios de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

Empieza el Ejercicio de los Siete Domingos de San José En la Santa Iglesia Catedral Basílica se practicarán en la Misa de ocho y media.

En la iglesia parroquial de Sta. Eulalia, en la misa de ocho y media.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz, en la de ocho.

En la iglesia parroquial de San Jaime, en la de siete y media.

Comunica a su distinguida clientela que estará ausente hasta nuevo aviso, por haber salido en viaje de estudios a los hospitales de Madrid y Barcelona.

en la de ocho.

En la iglesia de San Miguel, en la de media.

En la iglesia de San Nicolás, en la de ocho.

En la Anunciación, tal, en la de ocho.

En San Felipe Neri, en la de siete.

En San Francisco, en la de ocho.

En los Padres Capuchinos, en la de seis y media y media.

En los Sagrados Corazones, en la de seis y media y en la de nueve y media.

En el Socorro, en la de ocho.

En la Merced, en la de media y en la de 9 y media.

En los PP. Carmelitas, la misa de ocho y media.

En Montesión, en la de ocho.

En la Misión, en la de ocho y media.

En Santa Magdalena, la misa de 7 y media.

Visita A Nuestra Señora del Socorro, en Santa Socorro.

LUNES, 1.º DE FEBRERO San Ignacio de Antioquía Cuarenta Horas Continúan en la parroquia de Santa Eulalia dedicadas al misterio de la Natividad de María Inmaculada.

A las cinco de la tarde, exposición del Santísimo de coro.

Por la noche a las diez y media, rezo del Santo Rosario, solemne, sermón por don Andrés Casellas, reserva de S. D. M.

Visita A Nuestra Señora de Hermoso en los Sagrados Corazones.

Convento de Reparadora ASOCIACION DE ADORACION

El día de Retiro para señoras dirigido por Rdo. P. Alfonso Veray. Tendrá lugar el próximo día primero, en el interior (Campaner, 10).

Los actos de la mañana empezarán a las diez y media de la tarde, a las cuatro y media de la noche.

Congregación de Inmaculada y San Luis Gonzaga

Mañana domingo, día 31, se celebrará una sección de cine educativo dedicada a los centros de Segunda Enseñanza.

Se invita también a todas las afiliadas del Frente de Juventudes, debiendo presentarse con toda puntualidad en esta Delegación antes de las nueve y media.

Todas las que puedan que vayan debidamente uniformadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 28 de Enero de 1943. — La Regidora Local.

Delegación Provincial Con el fin de no restar en lo más mínimo esplendor ni asistencia a la misa solemne que para el próximo domingo, día 31, a las 10'30 de la mañana, tienen anunciada para celebrar en la Iglesia de Santa Eulalia la Junta Diocesana de Acción Católica, y teniendo en cuenta

esta Delegación que la asistencia de sus afiliados y encuadrados a la función de cine que en la misma fecha debía celebrarse en el Teatro Balear de esta capital, era voluntaria, he acordado lo siguiente:

Primero. — Queda suspendida hasta nuevo aviso la función de cine educativo que debía tener lugar el día 31 a las diez de la mañana.

Segundo. — Se recomienda a todos los encuadrados en el Frente de Juventudes, y muy especialmente a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, la asistencia a la Misa solemne que se celebrará a las 10'30 de la mañana en la iglesia de Santa Eulalia.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma de Mallorca, a 29 de Enero de 1943. — El Delegado Provincial, Francisco Mas.

SALA BORN

UNICO RECITAL DE PIANO POR LA EMINENTE Y GENIAL

Alicia de Larrocha

Domingo 31 de Enero a las 11 y media

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Anita Cañellas Verger

Que descansó en la paz del Señor en el predio "Ses Planes" el día 29 de los corrientes, después de recibidos los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P. A.

Su afligido esposo don Salvador Balle Cruellas, padres don Antonio Cañellas Alemany y doña Paula Verger Simó, hermano Isidro, madre política doña Francisca Cruellas, viuda de Balle; tíos, tías, hermanos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy, día 30, a las 5 de la tarde, al cementerio de Calviá y, el lunes, día 1.º al funeral que en la iglesia del referido pueblo se celebrará a las 10 de la mañana.

No se invita particularmente

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias de costumbre.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA M.ª de los Angeles Cerdá Puigvert

Que descansó en la paz del Señor en la madrugada de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos padres, hermanas (presentes y ausente), hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al Rosario que se rezará hoy, a las 3'30 en la iglesia de San Jaime, y acto seguido a la conducción, así como al funeral que se celebrará pasado mañana lunes, a las 11, en la misma iglesia.

El duelo se despide en la iglesia.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

FREIXENET

El más fino y de mejor paladar de todos los espumosos españoles

# Ayer se reunió la Comisión gestora municipal

## Se acordó ceder un local del Ayuntamiento para que funcione la Cocina Económica del Patronato Obrero

Ayer, a las siete de la tarde, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde, don Dezañar, y con asistencia de los señores señores Anhevia, Jiménez, Homar, Puigdorff, Morales, Nadal, Valens, Fortuny y otros.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, y se acordó ceder un local del Ayuntamiento para que funcione la Cocina Económica del Patronato Obrero.

Se acordó también el ceder un local del Ayuntamiento para que funcione la Cocina Económica del Patronato Obrero.

Se acordó también el ceder un local del Ayuntamiento para que funcione la Cocina Económica del Patronato Obrero.

UNION DIOCESANA DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

### MAÑANA, a las 10'30

## SE CELEBRARA EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SANTA EULALIA

# GRAN MISA SOLEMNE

Como manifestación de religiosidad juvenil.  
 Como demostración de que los jóvenes van en vanguardia en las tareas del apostolado.  
 Como exponente de su participación en la campaña de santificación de las fiestas.

### A todos los jóvenes de Palma se os invita al solemnisimo acto litúrgico:

**A los que militáis ya en las filas de la Acción Católica.**  
**A los que no pertenecéis todavía a ellas, para que os compenetréis de la necesidad del apostolado juvenil.**

PREDICARA EL RDO. D. SEBASTIAN GAYA, PROFESOR DEL SEMINARIO

# Alemania e Italia movilizan todas sus fuerzas para la guerra

## Hombres y mujeres serán movilizadas en Alemania para trabajos de guerra. — En Italia se han tomado medidas para perfeccionar la movilización

Berlin. — "Movilización de todas las fuerzas para la guerra". Alemania entera coopera a la victoria. Bajo estos y otros titulares parecidos la prensa alemana de esta mañana publica el Decreto que moviliza a hombres y mujeres para trabajos de guerra.

Los periódicos ponen de relieve que esto es un hecho derivado de la voluntad de vivir del pueblo alemán.

"Deutsche Allgemeine Zeitung" hace constar que los deberes que en el Decreto tienen un lado político y otro económico.

"A la ofensiva general soviética", añade, Alemania responde con su movilización total y esta respuesta es un acontecimiento de la mayor importancia.

"Berliner Boersen Zeitung" dice que el fin supremo de este Decreto es la garantía del aprovisionamiento de las fuerzas armadas alemanas y de las necesidades vitales de la Patria.

"Voelkischer Beobachter" escribe que el rigor indispensable de la disposición es atenuado por numerosos detalles.

Basta como ejemplo el de las madres jóvenes, que tienen un papel más importante cerca de las cunas de sus hijos, que en cualquier trabajo, por importante que sea.

Este matiz es suficiente para caracterizar el espíritu que anima el Decreto en cuestión.

Representa ésta una movilización de grandes reservas y fuerzas; pero no las últimas.

La capacidad de trabajo del pueblo alemán se encuentra en tensión; pero no está agotada.

Frente a la amenaza brutal de nuestros enemigos, que amontonan sus recursos y concentran sus esfuerzos, nos anima la propia conciencia de nuestra fuerza.

Nuestros adversarios han declarado la guerra total contra Alemania.

Y sus aliados. ¡Aún hemos de ver quien la hace mejor!

Roma. — Han sido adoptadas en Italia nuevas medidas para perfeccionar la movilización de todas las fuerzas de la nación.

A partir del uno de marzo próximo el personal masculino será reemplazado por personal femenino en ciertos trabajos públicos, así como almacenes, restaurantes, cafés, etc.

La movilización de las mujeres será limitada de momento a las jóvenes que no tengan otra ocupación.

Quedarán excluidas las alumnas de segunda enseñanza y de enseñanza superior mientras dura el curso escolar.

El 31 de diciembre los trabajos movilizadores de Italia para servicios de trabajo y de administraciones y servicios auxiliares, se elevarán a 5.240.827 de ellos 1.247.583 mujeres.

de los albigenses y las actividades de Aragón, con los enlaces de los príncipes, objeto de la conferencia; de la muerte de Don Pedro II, que hizo exclamar a Don Jaime: "murió como caballero, pues a Noe tocó vencer o morir en la contienda".

Señala las vicisitudes de la infancia del Rey, su salida del Castillo. Explica con detalle sobre las crónicas de Ramón Muntaner y Desclaux, la reunión de los nobles y Pedro Martel, la visión que les hizo tener de Mallorca y la acogida que dió a aquellas manifestaciones Jaime I y de la que nació la idea de la Conquista de Mallorca. La salida de Salou, cuyo minucioso de taller en galerías, armas y artificios explica. La tempestad y rumbos de las naves. Su llegada a Mallorca. La lucha personal y brava del rey contra el gigante sarraceno. Muerte de los Moncadas. Cerco de la Capital y vencimiento de los moros. Cita las frases del rey en el asalto, sus tres grandes llamadas a los nobles, y el corcel blanco con San Jorge guía en la batalla final.

Relató los viajes siguientes a Mallorca realizados por el Rey Conquistador, nombre que debe estar grabado en el corazón de todos, y en las más bellas páginas de la Historia Universal.

Su notable y acertada conferencia fué aplaudida por los concurrentes, que se ilustraron con una selección de proyecciones cuyo significado aclaró con maestría el señor Maroto Coll.

## Conferencia en el Centro Cultural Mallorquín

D. Joaquín Maroto Coll disertó sobre el tema "Jaime I y la conquista de Mallorca".

En la noche del pasado viernes, en sesión dedicada a cultura e instrucción de los obreros del Centro Cultural Mallorquín, presentó al estudio, con el título de "Jaime I y la Conquista de Mallorca", serie escuchada y comprendida por todos los oyentes.

El Sr. Maroto comenzó diciendo que, al ser solicitado para que diera la charla que va a pronunciar, pensó rehusar, pero, al ver que se trataba de obreros a quienes debía dirigirse sintió alborozo, pensando que con ello trabajaba por la cultura y era misión de todos el procurar el engrandecimiento de la Patria con los medios que nos daba la divina Providencia.

Conocer a la Patria grande a través de los acontecimientos históricos de la "patria chica" querida con amor y veneración y colocada luego como piedra preciosa en la corona de España.

Sintetizó la Historia en la figura de un gigante cuyos pies en pasado están aferrados al presente; avanzando hacia el futuro.

Resumió las edades y épocas dando conocimiento de la existencia de las ciencias auxiliares — ojos de la Historia — deteniéndose, para mayor comprensión, en la Cronología y Geografía que dicen el cuándo y dónde se realiza el hecho.

Habló de España, de la existencia de los pueblos ibéricos, de los colonizadores, conquistadores o invasores hasta la aparición de las figuras de la mayor grandeza: Isabel y Fernando; Relación las dinastías para llegar a la exaltación del glorioso Movimiento Nacional.

Este inciso, a manera de prólogo, le sirve para señalar la fecha en marcada cronológicamente en el siglo XIII y en el sitio geográfico de Mallorca.

Entonó un bello canto a la hermosura de la isla, cuyo historial refiere, para detenerse en la figura varonil, bella y apuesta — según los cronistas de la época — del Rey Don Jaime. Habla de su nacimiento, 1.º de febrero de 1208, y de los portentos que se obraron. Del voto de doña María de Montpellier, su madre, y del por qué se le impuso el nombre de Jaime.

Pasa luego a relatar la guerra

de los albigenses y las actividades de Aragón, con los enlaces de los príncipes, objeto de la conferencia; de la muerte de Don Pedro II, que hizo exclamar a Don Jaime: "murió como caballero, pues a Noe tocó vencer o morir en la contienda".

Señala las vicisitudes de la infancia del Rey, su salida del Castillo. Explica con detalle sobre las crónicas de Ramón Muntaner y Desclaux, la reunión de los nobles y Pedro Martel, la visión que les hizo tener de Mallorca y la acogida que dió a aquellas manifestaciones Jaime I y de la que nació la idea de la Conquista de Mallorca. La salida de Salou, cuyo minucioso de taller en galerías, armas y artificios explica. La tempestad y rumbos de las naves. Su llegada a Mallorca. La lucha personal y brava del rey contra el gigante sarraceno. Muerte de los Moncadas. Cerco de la Capital y vencimiento de los moros. Cita las frases del rey en el asalto, sus tres grandes llamadas a los nobles, y el corcel blanco con San Jorge guía en la batalla final.

Relató los viajes siguientes a Mallorca realizados por el Rey Conquistador, nombre que debe estar grabado en el corazón de todos, y en las más bellas páginas de la Historia Universal.

Su notable y acertada conferencia fué aplaudida por los concurrentes, que se ilustraron con una selección de proyecciones cuyo significado aclaró con maestría el señor Maroto Coll.

## Ultimas publicaciones

José Castán. "Derecho Civil" para Registros. Tomo III, 45 pesetas. La obra totalmente publicada (tres tomos) importa 110 pesetas. — Edición oficial del Reglamento de consumos de lujo y de la contribución de usos y consumos. — José Neira. "Apéndice a Cálculo Mercantil" (para Auxiliares de Contabilidad del Estado). 12. — Fábregas del Pilar y Mosteiro. "Contabilidad del Estado" (6.ª edición) (para Auxiliares de Contabilidad). 15. — José Ramos. "Apéndice a Teneduría de Libros" (para Auxiliares de Contabilidad del E.). 5. — Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "Instituto Editorial Reus". Preciados 23 y 6. Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

# NOTAS DE SOCIEDAD

**Nuevo Abogado**  
 En la Facultad de Derecho de Barcelona ha obtenido el título de Abogado, el estudioso joven don Antonio Mora Servera, de Porreras, Alférez Provisional de Infantería.

Le felicitamos.

**De viaje**  
 Con objeto de asistir a las sesiones del I Consejo Nacional del Servicio Español del Magisterio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha salido para Madrid nuestro particular amigo don Francisco Fiol Juan, jefe provincial del S. E. M. de Balears.

En el predio "Ses Planes" de Calviá, falleció el día 29 del actual habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Anita Cañellas Verger de Balle. R. I. P.

Era la finada por su trato afable, sus virtudes y bondad, muy apreciada de cuantos la conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

A su afligido esposo don Salvador Balle Cruellas; a sus padres don Antonio Cañellas Alemany y doña Paulina Verger Simó; a su hermano don Isidro; madre política, doña Francisca Cruellas, viuda de Balle; tíos; tías, hermanos políticos, primos y demás parientes les enviamos el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

— A la avanzada edad de 76 años ha fallecido la bondadosa señora doña María Vives Suau. Descanse en paz.

La finada por su carácter franco y agradable, era muy estimada por cuantos la trataban.

A su afligida familia y en especial a su hijo don Jaime, capitán de Artillería, le damos nuestro más sentido pésame.

## Comunicados de guerra

(Viene de la 4.ª página)

Sífax fué bombardeado ayer en varias oleadas por aviones enemigos. Los daños son considerables. El número de víctimas no ha sido aún determinado.

Aviones ingleses arrojaron bombas explosivas e incendiarias en las cercanías de Cealalu y ametrallaron en la misma zona un tren de viajeros.

Otros ataques con fuego de ametralladora fueron efectuados contra las líneas ferroviarias y carreteras en las provincias de Palermo y Cosenza.

En total se señalan 3 muertos y 9 heridos.

Una incursión enemiga contra Sicilia en Siracusa ha ocasionado el saqueo de algunas casas y destrucción de edificios.

**COMUNICADOS ALIADOS**  
 Cairo. — Comunicado británico del Oriente Medio: "Nuestras tropas han cambiado ayer su progresión hacia Oeste. Hubo duelos de artillería en el sector costero de Zuzara. El mal tiempo dificultó las operaciones aéreas.

Durante la noche del 27 al 28 de enero nuestros aparatos vuelvo bajo un renovado ataque a sus ataques contra las comunicaciones ferroviarias al Sur de Italia y Sicilia.

Otros objetivos de estas regiones fueron atacados en la última jornada.

**Fallecimientos**  
 Esta madrugada ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señorita María de los Angeles Cerdá y Puigvert.

E. P. D.

La finada por sus virtudes, bondad y acendrado espíritu católico, era muy apreciada por cuantos la trataban, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente sus padres don Pedro Cerdá Ramis, Coronel de la Guardia Civil, retirado, y gestor municipal, y doña Juana Puigvert Terrasa; sus hermanas (presentes y ausentes); sus hermanos políticos don Guillermo Olague y don Juan Muntaner; tíos, sobrinos y primos, el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

**SE VENDE**  
 un grupo de motor con gasógeno de 20 H.P. con o sin alternador a toda prueba. — Informes: C. Martín Médico, \$1; Inca.

**LA COSECHA DE PATATAS**  
 Se ruega a todos los Sindicatos Agrícolas y productores de patatas en general, hagan los pedidos de abono para patatas en Casa de España Núm. 1. 1.º Teléfono 2754.

Wyn Douglas.  
 Bulto. — "La aventurera del río de arriba", por Clara Cayrol.  
 Protectora. — "Un marido a lo rijo", por Lina Yegros y del Durán, y "La tonta del río", por Josita Hernán.  
 Lírico. — "Fedora", por Lluís y Amadeo Nazari.  
 Comedias. — "Carnet de identidad", por Harry Baur, y "Casidoro", por Al Jolson y Harry Kleper.  
 Balear. — "La canción de los ríos", por Hugo del Carril y Vignoli.  
 Moderno. — "Ninotska", por Craybar.  
 Asistencia. Palmesana. — El programa del Actualidad.  
 Mallorca. — "Mentiroso", por Durbin.

## C. N. S. DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Con destino al agualdo de la División Azul y respondiendo a sugerencias hechas por el Sindicato Provincial de Combustible, en el día de ayer hizo entrega al Secretario Provincial de Sindicatos el jefe del Distrito del Pont d'Inca, de la cantidad de veintidós pesetas aportación hecha por el Industrial de aquella demarcación Monseñor Pujol, que en la misma fecha se deposita en la cuenta del Gobierno Civil habilitada en el nombre de España.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
 Palma 29 enero de 1943.

## INDICATO NACIONAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS.—ZONA DE BALEARES

Se pone en conocimiento de los comerciantes exportadores legalmente establecidos en Baleares, que están interesados en el comercio de almendra y pongan inmediatamente en conocimiento de este Sindicato de Danús núm. 4-2.ª) indicando el número de registro oficial de exportadores y acompañando a su declaración el último informe de contribución industrial. No se admiten las reclamaciones que se reciban con posterioridad al día 3 de febrero próximo.

**MAÑANA EN SON CANALS BALONCESTO**  
 las 12'30

**Gran Partido CAMPEONATO**  
**Atletico Baleares-Real Club Regatas**

**Partido amistoso** A las 3'45  
**Atletico Baleares - España**

Entrada única 3 pesetas

**BORN HOY**  
 Estreno extraordinario

**Mañana a las 5'30 tarde y 10 noche**

## Accidente ferroviario en Cádiz

Cádiz. — En las proximidades de la estación del ferrocarril, en un lugar inmediato al depósito de aguas, chocaron un tren que regresaba de Jerez y otro que hacía manobras.

El encontronazo fué bastante fuerte, saliendo despedido del tren de viajeros el guardafrenos Juan Moreno Guerrero, que sufrió la fractura de la base del cráneo y otras lesiones, a consecuencia de las cuales falleció momentos después.

Resultaron, además, heridos de pronóstico reservado Luisa Guerra Zaldivar, Mercedes Pavón Perales, Manuela Amado Vega, Manuel Reyes Paredes, Juan Bernal, brigada de la Guardia civil, Joaquín Guedra Vargas y Antonio Florido, médico.

Todos fueron trasladados al hospital de San Juan de Dios, quedando hospitalizados algunos de ellos.

El material sufrió importantes desperfectos.

Paréc ser que el accidente fué debido a un error en el cambio de agujas.

**CHIRUCA**

Mañana a las 5'30 tarde y 10 noche

**CHIRUCA**

**Doña María Vives Suau**

Ha fallecido a la edad de 76 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos Jaime (Capitán de Artillería), Coloma y Catalina; hijos políticos don Fernando Avellá y doña Luisa Roca; hermanas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta noche a las ocho en la iglesia parroquial de San Jaime, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Calle de Ribera n.º 39. entlo.  
 No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

**¡LO MAS ESPERADO!**  
 LA MEJOR OBRA TEATRAL DEL AÑO.

Ciencia y creencia cristiana

El interesante fenómeno de las conversiones religiosas

Indudablemente el "hecho religioso" es el que destaca como grandes acontecimientos de la segunda mitad del siglo pasado...

de obrar — sin cambiar realmente la personalidad — el fanatismo consiguiente a penosos estados de histeria: no se trata de unas conversiones anormales, patológicas; sino de las conversiones normales y conscientes...

Grande actividad en los astilleros bilbaínos

Actualmente se construyen 47 barcos de tonelajes que oscilan entre las 400 y 16.000 toneladas por unidad, o sea, 118.000 toneladas en total

La «Constructora Naval» es una de las factorías más importantes de España, pues fabrica también maquinaria de propulsión para sí y para otros astilleros españoles

Siguiendo el tema iniciado estos días pasados sobre la gran actividad que reina en nuestros astilleros, fijémonos en las factorías existentes en la zona fabril de Bilbao que es la primera en España en cuanto a la construcción de buques mercantes...

En la margen opuesta, en el término de Elorrieta, tiene emplazada a su vez las fundiciones de aceros; y en total las dos factorías ocupan una extensión de cerca de 70.000 metros cuadrados.

Los Astilleros «Bilbaínos» cuentan con dos gradas, la primera de 177 metros de largo, capaz de que se sienten en ella quillas para barcos hasta de 17.000 toneladas...

Las dos empresas constructoras más poderosas son la antigua «Euskalduna», cuyo capital se ha ampliado hoy notablemente...

Estas instalaciones se encuentran en la margen izquierda del Nervión y son las más próximas al núcleo urbano de Bilbao.

Los barcos actualmente en construcción en «La Naval» son 16, con casi 50.000 toneladas distribuidas del modo siguiente:

Misa juvenil

El pasado domingo celebró la Acción Católica diocesana su segunda asamblea general. Los dirigentes de los distintos organismos estudiantinos...

Actualmente tienen en construcción los Astilleros Bilbaínos dos petroleros de 16.000 toneladas: el «Calvo Sotelo» botado ya y a punto de concluir su maquinaria de propulsión...

Los buques fruteros el «Tajo» y el «Segre» para una Compañía gaditana, de 2.550 toneladas de peso muerto...

El X aniversario de la subida de Adolfo Hitler al poder

DEL DIARIO FINLANDÉS COMENTA LA FECHA Helsinki. — El periódico "Suunta" publica un artículo con motivo del décimo aniversario de la subida al poder de Adolfo Hitler.

Esta factoría, denominada simplemente «La Naval» en los medios navieros, está situada más adelante, siguiendo la margen izquierda de la ría, junto a los

Del apóstol Santiago aprendió España a beber, cuando fué preciso, el cáliz de la amargura; de aquí su herencia de sacrificio que explica su patriotismo de grandeza y gloria.

Se dispone la entrega de 40 millones de títulos de la Deuda amortizable del Estado con destino a la construcción de templos, seminarios, ampliación de éstos, etc.

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al 27 de Enero publica la siguiente importante disposición de la Jefatura del Estado sobre la cual publicaremos, Dios mediante, el comentario que se merece.

21 muchachos españoles que están en Rusia van a ser repatriados

Nota del Ministerio de Asuntos Exteriores Madrid. — En la semana próxima llegarán a España, procedentes de Finlandia 18 muchachos españoles que lucharon en el ejército rojo...

Son rechazados los furiosos ataques de los soviets contra las líneas alemanas

COMUNICADOS DE GUERRA EL ALEMÁN "En dura y resuelta lucha defensiva los ejércitos del frente Este han rechazado todos los ataques en masa de los soviets efectuando sus movimientos con arreglo a un plan preconcebido."

Laval continúa en París

Grasset se va al Oeste de Francia para visitar los hospitales destruidos por los bombardeos aéreos

Vichy. — El Secretario de Estado para Sanidad, Grasset, se ha trasladado a una ciudad del Oeste de Francia.

El objeto del viaje es visitar varios hospitales destruidos por los recientes bombardeos.

El Ministro del Ejército salió para Andalucía

Madrid. — El Ministro del Ejército general Asensio, salió anoche acompañado de su esposa para visitar distintas capitales de Andalucía.

Toma de posesión

Madrid. — Esta tarde a las cinco se tomará posesión de la Secretaría de la Delegación Nacional de Educación de F. E. T. y de las JONS el profesor de la Facultad de Derecho don Guillermo Salva de Rojas y Medina.

Comunicado chino

Combates en la frontera chino-birmana Chunking. — Comunicado chino: "Se registran combates entre las tropas niponas y chinas cerca de Mongpan, en la frontera chino-birmana."

Con anterioridad al Movimiento el camarada Reina perteneció a la Agrupación Escolar Tradicionalista y a la Confederación de Estudiantes Católicos de España...

Los japoneses recibieron en los combates importantes en la región de Tomong Lung.